

民警众筹资金

社区帮忙租房

这对“00后”小夫妻被温暖包围

“这些是我们社区的一份心意，这是社区小朋友玩具义卖筹集的爱心款和居民众筹的生活用品，帮你们一起渡过难关。”12月20日下午，鄞州区福明街道新城社区社工上门看望租住在书香景苑南区的一对“00后”小夫妻。

夫妻俩的经历令人唏嘘，但来自四面八方源源不断的爱心，让他们在苦难中感受到了这个城市的温暖。



两位民警又去了一趟出租屋。通讯员供图

1 一贫如洗的小家庭

刘生(化名)和何红(化名)是一对“00后”小夫妻，目前租住在书香景苑小区。

这是两个历经苦难的年轻人，刘生从小被人领养，养父母年近。18岁成年以后，刘生就离开了河南老家，去河北打工。前两年，在安徽时，刘生遇见了何红，她是一个孤儿。因为相似的经历，两颗年轻的心很快就碰撞在了一起。2020年，刘生带着何红来到宁波。

今年年初，因怀孕出现身体不适，何红一直在家保胎。“要不要这个孩子，我们犹豫了很久。但看着老婆的肚子一天天大起来，我们还是决定把孩子生下来，再苦再累都要把孩子养大。”刘生说。对夫妻俩而言，孩子或许是这个世界给他们的最美好的礼物。

“9月份我也失业了，家里没了经济来源，老婆又没有工作，生活一下子变得拮据起来。”说起那段灰暗的日子，刘生眼神黯淡。

最窘迫的日子出现在孩子出生前。11月4日凌晨，何红腹痛难忍，临盆在即。但他们身无分文，甚至刘生的手机都欠费停机了，只好拨打110求助。新城派出所接警民警齐汉青一边安抚他的情绪，一边急忙赶赴出租房查看情况，帮助这对小夫妻办理入院手续，并转账1000元给他们应急。11月5日凌晨，何红生下了女儿。还没有好好享受初为人父的喜悦，来自生活的重压让刘生不知所措。

2 接踵而来的温暖

面对手术费、房租费等重压，刘生与何红在医院的日子里度日如年。没想到，接踵而来的温暖，涌向了这对苦难的小夫妻。

医院了解到他们的实际困难后，开启了绿色通道，为夫妻俩减免了部分住院费和相关医疗费。

11月6日，新城派出所两位民警齐汉青和潘松峰送来1万余元的慰问金以及50余件婴儿用品，这是所里的33位民警和6位辅警众筹

的。他们用这笔钱帮刘生缴纳了医疗费、房租费，还采购了一些米面油等生活必需品。

与此同时，新城社区也发起爱心捐款，全体社工捐款2000余元，并采购了一些日用品。

前阵子，社工们积极奔走，努力为他们寻求帮助。“我们帮小何申请了住院生产临时救助，通过后可以免除一部分费用，大概能省下3000多元。”采访中，民政社工史妙

洁透露了这样一个好消息。

网格员钱翠平很细心，考虑到夫妻俩原先租住的是合租房，不适合带着孩子居住，她帮忙四处寻找合适的房源，终于在书香景苑南区找到了一间价格实惠的出租房。

起初，得知是带着新生儿的租客，房东有些不愿意。但当从社工口中得知了这对小夫妻的遭遇后，房东不仅愿意租房，还主动为他们减免了部分房租。

3 “我们都会帮你的”

就在11月上旬，刘生当起了外卖小哥，他的理由很简单，“每月初可以预支一些生活费，我上的是夜班，白天可以帮忙一起照顾孩子”。

刘生每天从下午5点工作到次日凌晨1点，等忙完睡觉，差不多已是凌晨4点。“一个月跑1000多单，能挣五六千元，省着点用，养我一家人差不多了。”刘生说，现在女儿就是他最大的动力，“我苦一点累一点不算事儿，不能让孩子受苦。”

“这段时间降温了，你们要注

意保暖。这些都是热心居民的心意，你们收下吧！”前两天，齐汉青和潘松峰又去了一趟出租屋，这次他们成了“爱心搬运工”，热心居民委托他们送去1000元慰问金、冬天的棉被以及衣服。

“这三年在宁波，我实实在在感受到了这座城市的温暖。”刘生说，有时候在楼下散步，经常会有好心的邻居塞给他一些日用品及儿童用品。“这些宁波的叔叔阿姨真的非常热心，知道我们没有老人帮衬，还教我们如何带

孩子，去菜场时还会买一点有助于产妇恢复的菜送给我们。”说起这些，刘生的眼眶红了，“有这么多人关心我们，生活一定会好起来的！”

近日，社区工作人员还特意上门看望了夫妻俩，把一笔爱心捐款送到他们手里。“家里有什么苦难，多和社区沟通，我们都会帮你的！”新城社区党委书记徐芳云不断宽慰着这对小夫妻。

记者 薛曹盛
通讯员 褚燕玲 王丽丽 杨舒涵

河清北路上 梧桐被“砍头”？

管理方：这样修剪益处多

这两天，有市民路过河清北路市行政服务中心对面时，发现漂亮的梧桐行道树被“砍了头”，“这么冷的天，把树搞成这样，会不会影响树木的成长呢？”昨日，市民汪先生向本报爆料时说道。

当天下午2点，记者在现场看到，虽然寒风呼啸，但是河清北路上梧桐的叶子还有很多没有掉落，看上去十分漂亮。而在靠马路西边一侧，有十多棵梧桐的枝叶已经被“剃光”，只有几根树枝，看上去挺“清爽”。一旁有工人正在施工。只见登高车上的师傅把不少树枝锯断了，下面有几名工人把锯断的枝叶收集起来，准备放进车里拉走。“我们已经干了两天，这一片区域的树都要这样处理。”一名施工人员告诉记者。

随后，记者与东部城市管理中心相关负责人取得联系。据他介绍，河清北路的梧桐行道树虽然很漂亮，但修剪也是必要的养护措施。“因为梧桐的枝叶茂盛，影响夜间照明和通行安全。另外，高大的树木在台风季节易倒伏，扬花时节产生的飞絮对人的上呼吸道影响很大，所以，必要的修剪也是为了更好地服务公众。”该负责人说。

这位负责人还表示，为了让这些梧桐长势更好，他们做足了前期准备工作：根据预定方案，将对这些梧桐进行两年一次的专项修剪。他们邀请了市园林协会三位专家和标段养护单位，对梧桐修剪开展交流论证会，阐述梧桐树修剪的要点，主要修剪样式为在二级分支点以上的中心主杆重修截枝、疏空修剪，保留整体外观形状等，还进行了实操演示。他们将以此为蓝本，依次对河清路行道树逐一修剪。

据介绍，本次修剪从12月20日开始至明年元月上旬结束。

记者 边城雨 文/摄



修剪后的梧桐。